





高新区8家企业组团挂牌新三板。

八家企业组团挂牌新三板

济南高新区新三板企业数量居全国高新区第五

13日,济南高新区在全国中小企业股份转让系统举行集体挂牌仪式,数字人、安之畅等8家高新区企业登陆新三板。至此,济南高新区共有上市企业达到76家,其中新三板挂牌企业55家,仅次于北京中关村、上海张江、武汉东湖和成都高新区,新三板挂牌企业数量位居全国第五位。

文/片 本报记者 修从涛 通讯员 高宣

55家企业挂牌新三板

占省城挂牌企业近六成

此次挂牌新三板的8家企业分别是山东数字人科技股份有限公司、济南安之畅智能交通科技有限公司、山东益信通网络科技有限公司、山东顶联信息技术有限公司、山东奥诺能源科技股份有限公司、山东明科新能源股份有限公司、山东星通电讯科技股份有限公司、通盖软件、信息通信、节能环保、新能源等行业领域。

在挂牌致辞中,济南市金融办主任王毅介绍,此次高新区成功登陆新三板的8家企业集体挂牌,是济南市积极推进区域性金融中心建设、大力实施"企业上市挂牌行动"的又一重要成果。截至目前,全市新三板挂牌企业达95家,基本形成了新三板的"济南板

块",挂牌数量稳居全省首位。

济南高新区党工委书记、管委会主任徐群认为,新三板为中小企业融资提供了非常好的渠道,同时,挂牌新三板对中小企业来讲,有利于规范内部管理,提升企业形象。"目前高新区不少中小企业技术、市场都不是问题,发展受制于资本。今后高新区还将加大对中小微企业的扶持力度,鼓励企业通过新三板等资本市场开辟融资新渠道,同时加大与金融机构合作,完善科技金融生态,让企业有更好的融资环境。"

投资公司争相抛橄榄枝

每家企业平均融资5000万

数据显示,高新区现有的55 家新三板挂牌企业中,高新技术 企业占比达八成以上,覆盖多个 行业,尤其在高新技术、战略性 新兴产业分布密集,充分体现了 济南产业转型升级的特色。这些 "明星"企业进军新三板以来,很 多投资机构争相抛出橄榄枝。

刚刚挂牌的山东数字人科技股份有限公司董事长徐以发告诉记者,新三板为中小企业搭建了新的融资平台。对数字人而言,通过新三板挂牌,有利于完善公司治理结构,有利于打开企业融资渠道,有利于提高企业的知名度和美誉度,有利于增强员工的凝聚力。"我们近期已接待了30多家投资公司,现在已经和北京两家投资公司签署了合作协议,首批融资1500万元,主要用于产品研发。"

用于产品研友。 在济南高新区,新三板支持和服务中小企业发展的作用日趋显现,服务于实体经济转型升级功能正在逐步发挥。据悉,目前,在高新区挂牌企业中有家企业为做市交易,有30余家企业通过新三板已经完成相关融资,高新区新三板挂牌企业阶段性融资27.4亿元,平均每家企业融资5000万元。据初步统计,高新区挂牌企业中已有30余家实现2015年主要经济指标比2014年翻番,对地方经济的贡献正逐步提升。

企业上市费用有补贴

政府已累计支持5964万

近年来,高新区按照建设全市"企业上市示范区"的工作要求,立足"科技立区、金融强区"发展战略,全力加快推进企业上市。尤其是随着济南市"四个中心"建设的推进,高新区作为建设区域性金融中心的主战场,在金融和资本市场领域加快提速。

为了加快企业上市步伐,高 新区成立了企业改制上市工作 领导小组,加强对企业改制上市 工作的领导,确立完善了联席 会议,专题调度会议等制度建 设,及时协调解决企业上市过程 中惠到的问题,有力支持企业上

据介绍,高新区已经出台了 《济南高新区关于扶持企业改制 上市工作的意见》,每年财政列 支专项资金予以政策扶持,近 年来,已累计支持5964万元,极 大地调动了企业改制上市的积

此外,高新区改积极搭建服务平台,培育上市资源。局新区与多家投资机构、病高新区与多家投资机构、有价服务机构建立了战略合作关系,搭建了企业与机构对话合作的交流平台,尤其是与深交所建立的战略合作关系,使济南高新区成为全国首个人国家级高新区。

建立企业改制上市储备库储备后备企业达510余家

据了解,目前济南高新区编印了《济南高新区"新三板"企业改制与上市工作指南》,并邀请业内专家对企业开展财务、法律、融资等方面的系统辅导,累计培训辅导100余次,参训企业超过1000家,企业上市的积极性和主动性日益高涨,全区浓厚的改制上市氛围初步形成。

此外,还建立了企业改制上市储备库,针对不同类型企业,进行分类指导与跟踪服务,对纳人后备资源库的企业,按照进程建立了"企业上市阶梯"制度,形成了"上市一批、启动一批、储备一批"的良好机制。

据统计,目前,济南高新区新三板挂牌企业总数占济南挂牌企业总数近六成,仅次于北京中关村、上海张江、武汉东湖和成都高新区,位居全国高新区第五位。仅今年一季度,高新区新增新三板挂牌企业11家,挂牌数位居全国第二位。据悉,高新区储备新三板后备企业达510余家,后备资源充足,企业持续、快速登陆新三板的势头有望进一步延续。

相关链接

"分层"机制 将于5月实行

流动性不强的问题一直是新三板自身机制的一大短板,同时也引起相关部门关注。据了解,目前新三板挂牌公司分层实施细则已经拟定完成,"分层"制度将于5月初正式实施。

据了解,如果通过分层,进入创新层的企业,首先可以享受较高的估值水平与流动性溢价,其次创新层公司将会优先作为融资制度、交易制度的创新试点,最后企业可以获得较高的市场关注度,对于企业经营发展和后续融资等方面都会带来较大帮助。有专家预测,有20%的新三板企业可能会进创新层。

中银国际证券山东分公司总经理欧萍认为,分层机制有可能淘汰一批低等企业,但同时也可以对这类企业起到激励作用。同时,一旦分层制度达到了这样的目的,那么进入创新层的企业将更受投资者青睐,可以进一步刺激新三板市场的流动性,利好企业。

新三板目前有哪些融资渠道

新三板是全国性的 非上市股份。"新三板" 有其挂牌门槛低、挂牌克 用少、挂牌效率高等特点 及优势,不仅能帮助免, 好立良好的公众形象,更 好的企业品牌的价值,更更 更便捷的融资途径。哪 些上推新三板有哪 些渠道融资呢?

●定向增发

新三板简化了挂牌公司定向 发行核准程序,在股权融资方面, 允许公司在申请挂牌的同时或挂 牌后定向发行融资,可申请一次 核准,分期发行。

●优先股

优先股对于新三板挂牌的中小企业可能更具吸引力。一般初创期的中小企业存在股权高度集中的问题,且创始人和核心管理层不愿意股权被稀释,而财务投

资者又往往没有精力参与公司的日常管理,只希望获得相对稳定的回报。优先股这种安排能够兼顾两个方面的需求,既让企业家保持对公司的控制权,又能为投资者享受更有保障的分红回报创造条件。

●中小企业私募债

私募债是一种便捷高效的融资方式,其发行审核采取备案制,审批周期更快,资金使用的监管较松,资金用途相对灵活。综合融资成本比信托资金和民间借贷低,部分地区还能获得政策贴息。

●做市商制度

●资产证券化

做市商制度是证券公司使用自有资金参与新三板交易,通过自营买卖差价获得收益的制度。由于证券公司拥有数量众多的营业部网点,便于客户开立新三板投资权限,从而提高整个市运板交易的活跃度,盘活整个市场。

●银行信贷

一些障碍。

目前银行针对众多轻资产企业推出了挂牌企业小额贷专项产品,如有的银行推出"三板贷"业务。新三板已和多家银行建立了合作关系,为挂牌企业提供专属的股票质押贷款服务。

过,一般来说此类企业或者比较

成熟,或者资产规模较大,而目

前新三板挂牌企业普遍现金流

并不稳定,资产规模也偏小,要

利用资产证券化工具可能存在